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CONHECIMENTOS BASICOS

As questdes de nimeros 1 a 9 baseiam-se no texto
apresentado abaixo.

Atencéo:

Uma nacéo se forja gragas a sua memdria. Ninguém
melhor do que os franceses para cultuar a sua Historia, bem
apresentada na Biblioteca Francois Mitterrand, em Paris, com a
exposicdo sobre os herdis, denominada De Aquiles a Zidane.
Curioso o titulo da mostra, a indicar o surgimento de um novo
modelo de her6i. Na exposigdo se percorre uma longa trajetoria,
que vai dos herdis gregos, como Aquiles, um bravo, corajoso,
impiedoso combatente, que preferiu a vida breve gloriosa a uma
vida longa obscurecida, até as figuras de gibi e televisdo, como
Superman e Homem-Aranha, para finalizar com uma celebrida-
de do contagiante futebol. Dos pés de Aquiles, seu Unico ponto
fraco, aos pés de Zidane, seu ponto forte.

Sendo o heréi de hoje efémero, que tem seu rapido
momento de gléria registrado pela midia para ser logo
esquecido, teve-se de recorrer, para marcar o her6i dos tempos
atuais, as figuras imaginérias do Superman, do Homem-Aranha,
consagradas nas revistas e nas telas de cinema ou televisao.
Como diz Michela Marzano sobre a morte espetéculo, “as fron-
teiras entre a ficcdo e realidade sdo cada vez mais vagas”. Os
hero6is de hoje ndo séo de carne e 0sso, sao super-herdis indes-
trutiveis de um espetaculo de divertimento, mas que podem
confundir-se com o real, como fez o garoto de Santa Catarina
que, vestido de Homem-Aranha, penetrou nas chamas e retirou
a menininha do bergo incendiado.

Mas a mostra rememora os herois franceses a serem
cultuados e seguidos. Os herdis sdo simbolos nacionais ou
religiosos cujos prodigios se caracterizam pela bravura, pela
temeridade, pela rendncia, pelo idealismo. Péem acima do
proprio instinto de conservacdo a busca do bem coletivo. O
her6i ressalta-se por sua vontade de vencer, pela forca do
carater, pela grandeza de alma, pela elevada virtude, que o faz
enfrentar sobranceiramente a morte. [...]

Lembrei o exemplo de martires que, sem desprezo pela
morte, a enfrentaram com estoicismo, alimentados por suas
crencas em luta corajosa para a eliminagdo da injustica e a
transformacéo da sociedade em beneficio de todos. N&o foram
estes homens combatentes de grandes feitos militares, portado-

res de estratagemas ou forcas invenciveis. Foram pessoas

comuns, que tiveram destino diverso das demais por aceitarem
enfrentar os perigos em nome de uma causa, com a virtude da
rendncia aos proprios interesses. Sao herdis, ndo super-herdis
ou celebridades, como os “heréis” de hoje.

N@s, brasileiros, também temos exemplos de heréis de
carne e 0ss0, em nossa Historia, que morreram na luta por suas
crengas. Lembro trés: Zumbi, Frei Caneca e Margal de Souza
Tupa-Y. Malgrado existam estes exemplos, dentre outros,
assusta a resposta colhida em pesquisa feita, por internet, entre
60 mil brasileiros, a quem se indagou qual a figura mais impor-
tante de nossa Historia. A resposta majoritaria foi, num leque de
opgOes, o proprio povo brasileiro. Tal indica que deixamos de
ter modelos, valores a serem perseguidos. Perdeu-se a
memodria.

(Adaptado de Miguel Reale Junior. O Estado de S. Paulo, A2, 1
de dezembro de 2007)

1. Segundo o autor, o novo modelo de heréi se constitui
atualmente de

(A) figuras criadas pela ficcdo de todos os tempos,
desde a mitologia grega, até as revistas, o cinema e
a televisao.

(B) celebridades cujas ag¢des sdo divulgadas pelos
meios de comunicacdo, apesar de serem seus
valores rapidamente esquecidos.

(C) pessoas comuns que, deixando de lado interesses
particulares, privilegiam a defesa de causas bené-
ficas a uma coletividade.

(D) personalidades que justificam sua gléria por feitos
valorosos em determinados momentos de conflito,
tanto no &mbito pessoal quanto coletivo.

(E) martires, que perderam a propria vida na defesa de
um ideal nem sempre compreendido ou aceito pela
coletividade em sua época.

2. Apreocupacdo apontada no ultimo paragrafo do texto

(A) assinala a op¢do mais aceita, de que os valores a
serem cultuados e seguidos fazem parte da cultura
popular.

(B) denota o desconhecimento popular de que os herdis
sdo simbolos nacionais ou religiosos capazes de
prodigios acima das pessoas comuns.

(C) tem razéo de ser por indicar a auséncia de valores,
especialmente considerando-se a afirmativa inicial
de que uma nacéo se forja gragas a sua memoria.

(D) contradiz a nogéo de que as qualidades das pessoas
comuns podem eleva-las a condicéo de herdis.

(E) reforca a afirmativa de que o herdi de hoje é efé-
mero, 0 que invalida uma memoria coletiva voltada
para o culto de suas personalidades.

2
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MODELO - Caderno de Prova, Cargo B02, Tipo 001

Identifica-se relagdo de causa (1) e consequéncia (2),
respectivamente, entre as afirmativas transcritas em:
(GYREY

(2) teve-se de recorrer... as figuras imaginarias do
Superman, do Homem-Aranha ...

Sendo o herdi de hoje efémero ...

® @

(2) sdo super-herdis indestrutiveis de um
espetaculo de divertimento ...

Os heréis de hoje ndo sao de carne e 0sso0...

© @

(2) como fez o garoto de Santa Catarina ...

mas que podem confundir-se com o real ...

(D) (1) Os herdis sao simbolos nacionais ou
religiosos ...
(2) POem acima do proprio instinto de

conservacao a busca do bem coletivo.

B @

assusta a resposta colhida em pesquisa feita,
por internet, entre 60 mil brasileiros ...

(2) A resposta majoritaria foi, num leque de
opcdes, o proprio povo brasileiro.

Considere as afirmativas a respeito do segmento isolado
por aspas no 22 paragrafo:

I . O emprego de aspas indica tratar-se de reproducao
exata de palavras alheias, introduzidas no texto.

I'l. Trata-se de um argumento que pode justificar a
inclusdo de figuras ficcionais ao lado de pessoas
reais na mostra sobre os herdis.

II'l. Tem seu sentido contestado pelo exemplo do
menino de Santa Catarina cuja atitude demonstrou
que a realidade ainda supera a ficgao.

Esté correto o que se afirma SOMENTE em

@A) I.
®) II.
©) 111.
® lell.
€ 1lelll.

S&o herdis, ndo super-heréis ou celebridades, como os
“herdis” de hoje. (final do 4° paragrafo)

As aspas em “heroéis” assinalam

(A) intencdo de realcar o sentido da palavra, por sua
repeti¢cdo na frase.

(B) emprego desnecessario da palavra, por ter sido
utilizada anteriormente.

(C) palavra empregada como giria, com sentido fiel ao
contexto das histdrias de ficgéo.

(D) explicacdo necessaria do sentido especifico da
palavra, como esclarecimento no contexto.

(E) sentido particular, diferente daquele com que a
palavra foi empregada anteriormente na frase.

6. Malgrado existam estes exemplos, dentre outros, assusta
a resposta colhida em pesquisa feita ... (5° paragrafo)
O segmento grifado acima aparece, com outras palavras,
mas sem alterar o sentido original, em:
(A) Se existissem ...
(B) Apesar de existirem ...
(C) Enquanto existirem ...
(D) Visto que existem ...
(E) A medida que existem ...
7. ... que preferiu a vida breve gloriosa a uma vida longa
obscurecida ... (1° paragrafo)
O verbo que apresenta 0 mesmo tipo de regéncia que o
do grifado acima estéa na frase:
(A) ... para finalizar com uma celebridade do contagiante
futebol.
(B) ... “as fronteiras entre a ficgdo e realidade sdo cada
vez mais vagas”.
(C) ... eretirou a menininha do berco incendiado.
(D) Lembrei o exemplo de martires...
(E) Nao foram estes homens combatentes de grandes
feitos militares ...
8. Na exposicéo se percorre uma longa trajetéria ... (1° pa-
ragrafo)
O segmento grifado acima pode ser corretamente
substituido, sem alteragéo do sentido original, por:
(A) foi percorrido.
(B) € percorrida.
(C) vai-se percorrer.
(D) tinha percorrido.
(E) deve ser percorrida.
9. Tal indica que deixamos de ter modelos, valores a serem

perseguidos. (final do texto)

O pronome grifado acima substitui corretamente, conside-
rando-se o contexto, a expressao:

(A) Estes exemplos.

(B) A pesquisa feita.

(C) A-resposta colhida.
(D) Um leque de opgdes.

(E) O proprio povo brasileiro.

METRO-Conhecimentos Basicos
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As questdes de numeros 10 a 20 baseiam-se no
texto apresentado abaixo.

Atencéo:

Espalhou-se com forca na corrente cultural do nosso
tempo uma febre por regras que, teoricamente, podem garantir
sucesso no enfrentamento das mais diversas situagfes. A
evidéncia mais estridente dessa febre sdo os livros de auto-
ajuda, um ramo de negécios que no Ultimo ano, no mundo,
arrecadou 8,5 bilhdes de dolares. A essa enxurrada de regras
compiladas em livros somam-se outras tantas transmitidas em
programas de TV e em palestras. Estas se tornaram rotina nas
empresas como forma de motivar funcionarios e lhes inculcar
regras de convivéncia, quando ndo de sobrevivéncia,
corporativa.

A busca incessante por regras resulta da necessidade de
organizar a vida num mundo cada vez mais complexo em todos
0sS aspectos.
profissional aumentaram em proporcéo geométrica. No trabalho,

Os desafios no convivio social, familiar e

os funcionarios de perfil tradicional, especializados em sua
funcdo, deram lugar a exigéncia de que todos na empresa
tenham habilidades mudltiplas. Além do mais, a pressédo da
sociedade para obter sucesso na vida profissional a todo custo
€ tremenda. Paralelamente a isso, o volume de informagdes que
circulam pelos meios de comunicacdo e pela internet é uma
algaravia. Todas essas mudangas causam perplexidade e,
sobretudo, fazem com que as rela¢gdes humanas sejam mais
complicadas e conturbadas. Dai a necessidade de regras que
tornem menos dolorosa, ou mais prazerosa, a adaptagdo ao
admiravel mundo novo. Um mundo, enfim, que exige manual de
instrucdes. “A globalizacéo e a crise de valores provocada pela
rapida mudanca nos costumes no século XX criaram um vacuo
de paradigmas na sociedade. Por isso as pessoas buscam
novas regras em que se apoiar”, diz Roberto Romano, professor
de Etica da Universidade Estadual de Campinas.

(Adaptado de Okky de Souza e Vanessa Vieira. Veja, 9 de
janeiro de 2008, p.55)

10. Considere as afirmativas abaixo:

| . Livros de auto-ajuda correspondem, atualmente, a
manuais de instru¢do, destinados a orientar as
pessoas a superarem os desafios que permeiam as
relacdes humanas no mundo moderno.

I'l. Empresas modernas s6 podem obter resultados
satisfatorios no desempenho profissional dos fun-
cionarios se adotarem as regras divulgadas em
livros de auto-ajuda e em palestras especificas.

II'l. Os meios de comunicacgdo transmitem com eficacia
comprovada as normas necessarias para facilitar a
enorme complexidade das relagcdes de trabalho
numa empresa moderna.

De acordo com o texto, esta correto o que se afirma em

(A) |, somente.

(B) 111, somente.

(C) | ell,somente.
(D) 11 elll,somente.
E) I, 11 elll.

11.

Um mundo, enfim, que exige manual de instrucdes.
(2° paragrafo)

A frase transcrita acima

(A)

(B)

©

(D)

(E)

introduz uma nova afirmativa, que vai justificar a
observacao do especialista, citada em seguida.

constitui a idéia inicial do texto, a partir da qual se
desdobram, com clareza e légica, as demais afir-
mativas.

corresponde ao argumento, importante no contexto,
gque vem apoiar “a evidéncia” do sucesso de vendas
dos livros de auto-ajuda.

identifica o nucleo central do texto, como explicagédo
para o que vem sendo considerado um “admiravel
mundo novo”.

conclui, de forma coerente, o desenvolvimento do
assunto, como uma sintese do que foi exposto, es-
pecialmente nesse paragrafo.

12.

... € Ihes inculcar regras de convivéncia, quando néo de
sobrevivéncia, corporativa. (final do 1° paragrafo)

O segmento acima grifado evidencia, no contexto,

(A)

(B)

©

(D)

(E)

negacédo, que busca atribuir maior valor a afirmativa
anterior a ele.

explicagdo redundante, para realcar a importancia
atribuida as regras nas empresas.

temporalidade, por indicar um momento especifico
na situacao de trabalho.

intensificagdo, em relagdo ao segmento imediata-
mente anterior.

proporcionalidade entre os objetivos das regras
adotadas nas empresas.

13.

Traduz-se corretamente, em outras palavras, o sentido
original de:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

na corrente cultural do nosso tempo = numa época
plena de informagdes.

no enfrentamento das mais diversas situagées = com
problemas de dificil solucéo.

evidéncia mais estridente dessa febre =
nhecimento do sucesso de tais obras.

reco-

essa enxurrada de regras compiladas em livros =
inGmeras publicacdes que dependem de aceitagdo
publica.

um vacuo de paradigmas = uma auséncia de mode-
los de comportamento.

METRO-Conhecimentos Basicos®
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14. O verbo, originalmente no plural, que poderia ter sido 18. A concordancia verbo-nominal esta inteiramente correta
corretamente empregado no singular esta grifado na na frase:
frase: . . s .
(A) Duas escolas inglesas, criadas no inicio do século
(A) ... somam-se outras tantas transmitidas em progra- XX ficaram fgmosas_porque Fentar:_:mj, de forma pio-
mas de TV e em palestras neira, formar jovens livres da imposicédo de regras.
) . ) N o (B) A davida que permanece, hoje, € se néo esta sendo
(B) Os desafios no convivio §0C|al, fa[nl_llar e profissional criadas regras muito além do necessario, mesmo
aumentaram em propor¢ao geometrica. num mundo tdo complexo como o atual.
(C) .. o volume de informagdes que circulam pelos (C) Comprovaram-se, com o passar do tempo, que a au-
meios de comunicagdo e pela internet ... séncia de regras em algumas escolas levaram a um
despreparo intelectual dos jovens que a frequentaram.
(D) Todas essas mudancas causam perplexidade ... (D) O excesso de normas trazidos pelos manuais de
_ auto-ajuda podem sufocar a capacidade humana de
(E) Porisso as pessoas buscam novas regras em que encontrar solucdes novas para novos problemas.
se apoiar ... . .
(E) Aceitar as regras impostas podem tornar-se uma es-
pécie de prisdo, com a tentativa de controle dos rela-
15. O termo grifado esta substituido de modo INCORRETO cionamentos pessoais hum cadigo rigido de conduta.
pelo pronome em:
A ; q var funcionéfios = ; q 19. A obediéncia ...... regras sempre foi garantia do avanco
A) gomo 'Ormallh & motivar funcionarios = como forma de da civilizacdo, embora a transgressio ...... elas, confirma
e motvarlhes. Histdria, também tenha propiciado saltos evolutivos.
(B) de que todos na empresa tenham habilidades multi- As lacunas da frase acima estdo corretamente preenchi-
plas = de que todos as tenham. das, respectivamente, por:
. (A) as - a - a
(C) para obter sucesso = para obté-lo. R
B) as - a - a
(D) essas mudangas causam perplexidade = essas (C) as - a - a
mudancgas causam-na. . .
D) as - a - a
(E) as pessoas buscam novas regras = as pessoas (E) as - a - a
buscam-nas.
) ) 20. Os desafios no convivio social, familiar e profissional
16. A busca incessante por regras resglta da necessidade de aumentam em progressao geométrica.
organizar a vida ... (inicio do 2= paragrafo) ~ A
Adotar regras tornou-se questdo de sobrevivéncia num
O mesmo tipo de exigéncia existente na relagdo entre as rTwundo cada vez mais complexo.
palavras grifadas acima esta em: E necessério saber escolher as regras que trazem bons
resultados.
A) um ramo de negdcios. . . - .
A) 9 As frases acima articulam-se em um Gnico periodo, com
_ . clareza, correcao e logica, da seguinte maneira:
(B) 8,5 hilhdes de délares. ¢ g 9
(A) Os desafios no convivio social, familiar e profissional,
(C) os funcionarios de perfil tradicional. gue aumentam em progressao geométrica, tornou-se
guestdo necessaria adotar regras de cuja sobrevi-
(D) no enfrentamento das mais diversas situagées. véncia num mundo cada vez mais complexo, que
precisa saber escolher as que trazem bons resultados.
(B) E):rofes.sor de Etica da Universidade Estadual de (B) Num mundo cada vez mais complexo, em que os desa-
ampinas. fios no convivio social, familiar e profissional aumen-
tam em progressao geomeétrica, adotar regras tornou-se
17. ... com que as rela¢cdes humanas sejam mais complicadas questdo de sobrevivéncia, sendo necessario, porém,

e conturbadas. (2° paragrafo)

O verbo flexionado nos mesmos tempo e modo que o do
grifado acima esta na frase:

(A) ... que, teoricamente, podem garantir sucesso ...

(B) ... somam-se outras tantas transmitidas em progra-
mas de TV e em palestras.

(C) ... que circulam pelos meios de comunicacéo e pela
internet € uma algaravia.

(D) ... que tornem menos dolorosa, ou mais prazerosa, a
adaptacéo ao admiravel mundo novo.

(E) Porisso as pessoas buscam novas regras ...

saber escolher aquelas que trazem bons resultados.

(C) E necessario saber escolher as regras que deve ser
adotado, para trazer bons resultados na sobrevi-
véncia num mundo cada vez mais complexo, com
desafios no convivio social, familiar e profissional
gue aumentam em progress&o geomeétrica.

(D) Os desafios no convivio social, familiar e profissional
aumentam em progressdo geomeétrica, a partir da
adocao de regras cuja questao de sobrevivéncia num
mundo cada vez mais complexo, sendo necessario
saber escolher as regras que trazem bons resultados.

(E) Adotar regras tornou-se questédo de sobrevivéncia na
cada vez maior complexidade de um mundo, com 0s
desafios no convivio social, familiar e profissional
aumentando em progressao geométrica, e com a ne-
cessidade de saber escolher as de bons resultados.
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InstrucBes: Para responder as questfes de ndmeros 21 a 25,
considere o texto abaixo.

An overview of Chicago trains and bus public
transportation system

Chicago, like any big city, has its share of traffic issues,
and it can sometimes be very frustrating traveling through the
city by car. Not to mention the scarcity of street parking and the
ever increasing costs of downtown parking garages, and
Chicago public transportation starts to look like a great choice
for getting around town. Fortunately, Chicago trains and buses
are a great way to get you where you need to go. Follow this

guide, and you'll be zipping around the city in no time.

Chicago Trains and Public Transportation Basics

The Chicago Transit Authority (CTA) runs a network of
trains and buses that service nearly every corner of the city. The
trains fall under two categories — subway and elevated trains
(the "L"). A quick look at a map of the Chicago train system, and
you can see it spiders out from downtown and is your best bet
for getting to most of your Chicago destinations. The CTA buses
fill in the gaps, running on a regular schedule on most major city
streets.

(Adapted from:
http/gochicago.about.com/od/gettingaroundchicago/a/cta_overview.htm)

21. A synonym for issues in the above text is

(A) possibilities.

(B) problems.

(C) points.

(D) policemen.

(E) personnel.

22.

O significado de get, no texto, &

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

ir.

trazer.

levar.

pegar.

consequir.

23.

No texto, nearly pode ser traduzido por

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

satisfatoriamente.

absolutamente.

perto de.

longe de.

quase.

24.

Segundo o texto,

(A)

(B)

©

(D)

(E)

nem todo mundo gosta de uma cidade grande como
Chicago.

0 carro ainda é uma boa alternativa ao transporte
publico em Chicago.

é facil estacionar nas ruas de Chicago.

ha bons meios de transporte coletivo na cidade de
Chicago.

o numero de dnibus excede o de trens em Chica-
go.

25.

Em Chicago,

(A)

(B)

©

(D)

(E)

a melhor forma de se locomover, em geral, € o metro.

as linhas de 6nibus servem apenas ao centro da
cidade.

os 6nibus costumam estar sempre lotados.

apenas os trens elevados servem os suburbios.

os Onibus nao tém horario fixo.

METRO-Conhecimentos Basicos®
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InstrucBes: Para responder as questées de numeros 26 a 30,
considere o texto abaixo.
Public transport
In many parts of the western world the private car
currently dominates. But in major western urban areas with good
public transport systems and where the private car ownership
and use is discouraged, and also in the developing world, where
private car ownership is prohibitively expensive, walking,
(motor)cycling, and public transport offer well-used alternatives.
Many modern cities are investing in public transport initiatives to
increase the attractiveness and usage of public transport. A
popular transport mode in the developing world, and increasingly
in the western world, is the share taxi (mini-bus, jitney etc) that
run on flexible or semi-flexible routes.
Public transport can offer significant advantages in areas
with higher population densities, due to its smaller physical and

environmental footprint per rider.

(l) road-based public transport risks being
considerably slower than private vehicles if it gets held up in
general traffic congestion. In addition scheduled transport
vehicles have to make frequent stops to board more passengers
and an individual trip may require one or more transfers. Routes
are often circuitous to increase the area serviced by the system.
Transport Authorities wishing to increase the attractiveness and
use of public transport often respond by increasing use of
dedicated or semi-dedicated travel lanes (grade-separated,

elevated, or depressed rights-of-way).

History

Conveyances for public hire are as old as the first ferries,
and the earliest public transport was water transport, for on land
people walked or rode an animal. This form of transport is part of
Greek mythology — corpses in ancient Greece were always
buried with a coin underneath their tongue to pay the ferryman
Charon to take them to Hades.

Some historical forms of public transport are the
stagecoach, traveling a fixed route from inn to inn, and the
horse-drawn boat carrying paying passengers, which was a
feature of canals from their 17th-century origins.

The omnibus, the first organized public transit system

within a city, appears to have originated in Nantes, France, in

1826 and was then introduced to London in July 1829.

(Adapted from http://en.wikipedia.org/wiki/Public_transport)

26.

A palavra que preenche corretamente a lacuna (I ), no
texto, é:

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Therefore.
Then.
Although.
However.
While.

27.

No texto, due to significa:

(A)
(B)
(©
(D)
(E)

por causa de.
porque.
embora.

além de.

em oposicao a.

28.

Segundo o texto,

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

ha paises em desenvolvimento que proibem a
aquisicdo de carros particulares para nao
sobrecarregar o transito.

muitas cidades estdo fazendo investimentos
significativos para incentivar o uso do transporte
publico.

em varias cidades o transporte publico € pouco
usado por ainda ser muito caro.

€ preciso incentivar o uso do transporte coletivo para
diminuir a poluicdo ambiental e sonora.

apesar de o transporte particular ainda prevalecer no
mundo, o transporte publico vem ganhando cada vez
mais adeptos.

29.

Uma das formas encontradas pelas autoridades para
tornar o 6nibus mais atraente para o usuario é

(A)
(B)
©
(D)
(E)

criar itinerarios mais diretos.

diminuir o nimero de paradas dos 6nibus.
criar faixas exclusivas para os énibus.
ampliar a area urbana servida.

aumentar o numero de 0Onibus nas

existentes.

linhas ja

30.

De acordo com o texto,

(A)

(B)

©
(D)

(E)

era costume, na Grécia Antiga, colocar uma moeda
sob a lingua do morto para pagar pelo seu enterro.

0 veiculo usado nos canais da Grécia desde o
século XVI | é o barco puxado a cavalo.

é certo que o Onibus teve origem na Franga.

ao contrario do que se acredita, o 6nibus foi criado
na Inglaterra.

o primeiro meio de transporte publico foi aquatico.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36.

O Linux Mandriva 2007 utiliza como particdo padrdo o
sistema de arquivos

31. O tipo de codificagdo Unicode de comprimento variavel, A)  ReiserFS
que pode usar de um a quatro bytes por caracter, consiste (A) Reiser
no (B) Reiser4

(C) EXT4
(A) UCs-4 (D) EXT3
(B) UTF-4 (E) EXT2
(C) UTF-8
(D) UTF-16 37. A ferramenta da area de transferéncia para a interface
(E) UTF-32 KDE do Linux Mandriva 2007, carregada logo na inicializa-
¢do, é o programa

32. A tecnologia para médias e grandes implementacdes de (A) NetApplet.
armazenamento, que possmlllta_ redundanplg e performan- (B) KOrganizer.
ce simultaneamente e que exige um minimo de quatro )
discos, € denominada (C) KClipboard.

(D) KDesktop.
(A) RAID-1 (E) Klipper.
(B) RAID-2
C) RAID-4 . .
© 38. No processo de engenharia de software, os requisitos
(D) RAID-5 funcionais podem ser também definidos como requisitos
(E) RAID-10 de
] (A) qualidade.
33. Quanto aos processadores Intel, considere: (B) capacidade.
| . O termo "Xeon" pode estar associado aos modelos (C) seguranca.
Pentium | | , Pentium 1 || e Pentium| V. (D) desempenho.
(E) manutencéo.
I'l. O modelo Celeron diferencia-se dos modelos
Pentium com caracteristicas reduzidas ou removi-
das nos aspectos de tamanho de cache L2, clock 39. As micro-arquiteturas de um projeto de software sao re-
interno e clock do barramento externo. presentadas pelos modelos
I1l. O Centrino € uma plataforma que envolve um deter- (A) estrutural, comportamental e interativo.
minado propessador, um determinado chipset e (B) estrutural, comportamental e distribuido.
uma determinada rede sem fio. (C) estrutural, comportamental e de criagéo.
Esta correto 0 que consta em (D) comportamental, interativo e distribuido.
(E) comportamental, interativo e de criagdo.
A I, Il elll.
® | ell, apenas. 40. Considere:
(C) 1 elll,apenas.
(D) |, apenas. | . Farol ligado.
(E) Il elll,apenas. 1. Comprar produto.
I'11. Maquina elétrica.

34. NAO e urr& d?s qgat:odcovrc.pznentezsoggssquals.se baseiam Os itens acima sdo representados em diagramas UML,
o servico de terminal do Windows erver: respectivamente, como
(A)  Servidor multissessdo. (A) estado, caso de uso e classe.

(B) Protocolo RDP 5.2. (B) estado, classe e caso de uso.
(C) Software cliente. (C) caso de uso, estado e classe.
(D) Servidor web IIS. (D) caso de uso, classe e estado.
(E) Ferramentas administrativas. (E) classe, estado e caso de uso.

35. O sistema de arquivos NTFS utilizado no Windows 2003 41. Um critério de teste de software baseado no fluxo de da-
Server suporta o padrdo de nomes do mundo Unix quando dos de aplicagdo pode ser utilizado como uma técnica de
utiliza o subsistema teste baseada
(A) AIX (A) na especificacéo.

(B) POSIX (B) no cadigo.
(C) LINUX (C) em falhas.
(D) RAID (D) no uso da aplicacao.
(E) scCslI (E) naintuicdo e experiéncia do engenheiro.
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42. No processo de gerenciamento de configuracdo de 47. A tag </form> da HTML pode conter dois atributos que
software, um conjunto de itens de configuragdo que deve determinardo para onde sera mandada a entrada do
ser controlado, formalmente designado e fixado num formulario. Considere:
tempo especifico do ciclo de vida do software, é
denominado I . Action é um atributo que indica a localizagdo do

script que processara os dados do formulario.
(A) software configuration.
B) it lationshi I'l. Method é um atributo que define como os dados
(B) item relationships. sdo enviados do formulario para o programa que ira
(C) acquiring items. processa-los.
(D) baseline. I'1l. Existem dois valores possiveis para o atributo
) . action: get e post.
version.
Esta correto o que consta em
43. As tecnologias Banda larga e Banda base s&o utilizadas (A) 111, apenas.
nos meios de transmisséo de dados por
B) Il elll,apenas.
(A) sistemas de radioenlace. (C) I ell,apenas.
(B) par de fios trangados. (@) Ielll, apenas.
E I, 11elll.
(C) cabos coaxiais.
(D) fibras oticas. 48. Um atributo style permite a inclusdo de comandos CSS
E télit diretamente dentro de uma tag. Por exemplo, o comando
(E) satélites. filter:shadow pode gerar um efeito de borda arredondada
em torno de todos os elementos cercados pela tag

44. As mensagens ICMP normalmente séo enviadas de forma A)  <script>

automatica quando (A)  <scrip
(B) <td>
| . um pacote IP chega ao seu destino. ©) <tr>
I'l. o Gateway retransmite os pacotes na freqliiéncia (D) <div>
adequada. )
o ) (E) <iframe>
I'l'l. o Roteador indica uma rota melhor para se enviar
pacotes.
49. NAO é um dos quatro tipos de declaracdes em XML:
Esta correto o que consta em
(A) Elementos.
(A) 111, apenas. (B) Instancias.
B) Il elll,apenas. (C) Entidades
(© | elll,apenas. D) Notacs '
otacdes.
(D) | ell,apenas. (©) ¢
€ 1. 011elll (E) Listas de atributos.

45. Bastion hosts, conectando redes corporativas a Internet e 50. ENm favalscript, 0s Qelimitadqres natl_J_rais para uma string
rodando aplicativos especializados para tratar e filtrar os sdo " ou ". Caso seja necessaria a utilizacdo destes carac-
dados, sdo freqiientemente componentes de teres como parte da string, deve ser utilizado, precedendo

a " ou', o controle especial
(A) Firewall de estado de sesséo. A I
(B) Stateful firewall. (B8) I
(C) Filtro de pacotes. © \
(D) Firewall de aplicacgao. ) /
(E) Proxy firewall. ®
46. Win Forms e Web Forms s&o interfaces da tecnologia .Net 51. O objetivo de fazer uma busca rapida a partir de uma cha-

utilizadas na categoria de servigos de
(A) apresentagéo.

(B) negocios.

(C) gerenciamento.

(D) dados.

(E) acesso.

ve de pesquisa simples e obter o valor desejado é alcan-
¢ado pela estrutura de dados especial denominada

(A) array.
(B) lista.
(C) vetor.

(D) arvore binaria.
(E) tabela de hashing.
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52. Considere as declaragdes: 56. A realizag&o do backup de todos os arquivos selecionados
e a marcacdo dos mesmos como copiados, por meio de
| . Os desenvolvedores tém maneiras de tratar a au- um controle interno do Windows 2003 Server, consiste no
séncia de arquivos DLL ligados implicitamente pelo backup do tipo
linker de tempo de compilagéo.
. . (A) diério.
I'l . Arquivos DLL podem ser carregados explicitamente
em tempo de execugdo por um processo chamado (B) normal.
pela Migrosoft como ligagéo dinamica em tempo de (C) copia.
execucao.
L ) (D) diferencial.
I'l'l. A ligagdo implicita de arquivos DLL em tempo de _
execucdo é chamada pela Microsoft como ligacdo (E) incremental.
dindmica em tempo de carregamento.
Estéa correto o que consta em 57. O desvio automatico das mensagens de e-mail recebidas
para uma pasta especifica do MS-Outlook pode ser
(A) 111, apenas. programado por meio do menu
B) Il elll,apenas. (A) Ir, em Pasta.
(B) Ir, em Lista de Pastas.
(©) | ell,apenas. ]
(C) Ferramentas, em Opgdes de E-mail.
(D) I elll,apenas. (D) AcBes, em Regras de E-mail.
® I.1lelll. (E) Ferramentas, em Regras de E-mail.

53. Um sistema de gerenciamento de banco de dados de mo- 58. A preparacao de apresentagfes profissionais ou ndo, para
delo relacional estendido indica que se trata de um modelo projecdes por meio de slides, é o principal objetivo do
relacional com caracteristicas adicionais aplicativo MS-Office
(A) do modelo orientado a objetos. (A) Visio.

(B) dos modelos hierarquico e de redes. (B) Project.
(C) Publisher.
(C) de documentos XML em formato semi-estruturados. (D) PowerPoint.
(D) de linguagem de controle de dados, além das DDL e (E) FrontPage.
DML.
(E) de estruturas de dados otimizadas. 59. Considere os aplicativos MS-Office:
L ~ . . MS-Word.
54. Os SGBD relacionais NAO possuem uma categoria de
restricdo denominada integridade Il. MS-Excel.
(A) dechave. [11. MS-Access.
(B) de dominio. Os aplicativos dispostos em |, Il e Il tém
) correspondéncia funcional, com rela¢cdo ao BrOffice.org
(C) relacional. 2.0 (OpenOffice), respectivamente, com os aplicativos
(D) referencial. (A)  Writer, Math e Base.
. (B) Writer, Math e Draw.
(E) devazio. )
(C) Writer, Calc e Base.

55. A cardinalidade de um relacionamento ternario, em um (D) Writer, Calc e Draw.
modelo de dados, refere-se a quantidade de ocorréncias (E) Math, Writer e Draw.
de
(A) todas as trés entidades somadas em conjunto. 60. O endereco de um recurso disponivel em uma rede, seja

] ) na Internet ou numa rede corporativa Intranet, tem a
(B) cada entidade, independentemente uma das outras. seguinte estrutura:
(C) uma entidade em relacdo apenas com uma outra (A) protocolo://maquina/caminho/recurso.
entidade. . P
(B) protocolo://caminho/maquina/recurso.
(D) uma entidade em relagao as outras duas entidades. (C) protocolo://caminho/recurso/méaquina.
) o ) (D) caminho://protocolo/maquina/recurso.
(E) de duas entidades somadas em relacdo a terceira o )
entidade. (E) maquina://protocolo/caminho/recurso.
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